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anyagi részét illető megkeresések küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

NépgyQIés Delimben.
A debreczeni és hajdumegyei függ. és 

48-as pártok kezdeményezésére Debreczen- 
ben október 31-én az önálló bank követe­
lése érdekében nagy népgyülés lesz. A 
népgyülésen északkeleti Magyarország ösz- 
szes vármegyéi képviselve lesznek s mére­
teiben is nagyszabásúnak, impozánsnak Ígér­
kezik. A rendező bizottság a következő 
felhívást bocsátotta ki a függ. és 48-as 
pártok és körök vezetőihez, valamint a 
községek elöljáróságaihoz:

Debreczen város és Hajdumegyc füg­
getlenségi pártjai, északkeleti Magyarország 
függetlenségi pártjaival együtt, az önálló 
magyar nemzeti bank felállítása és gazda­
sági függetlenségünk megvalósítása érde­
kében f. év október hó 31-ikén, vasárnap 
d. u. .2 órakor, Debreczenben a városháza 
udvarán, alkalmatlan idő esetén a Bika­
szálló dísztermében nagy népgyülést ren­
deznek.

Erre a gyűlésre ezennel tisztelettel 
meghívjuk Hajdú, |ász-Nagy-kun-Szolnok, 
Szabolcs, Borsod, Bihar, Szat.nár, Szilágy, 
Ugocsa, Bcrcg, Máramaros és Ung megyék 
összes lüggetlenségi pártjait és köreit és 
kérjük, hogy a gyűlésen magukat képvi­
seltetni sziveskedjenek.

Tisztelt Polgártársak !
Az egész országban mindenfelé hatal­

masan visszhangzik az önálló nemzeti bank 
és a gazdasági függetlenség követelése. A 
nemzet megmozdult. Évszázados nagy esz­
ményünknek : a magyar függetlenségnek 
lobogója ismét kibontva leng. Uj nemzeti 
küzdelem hajnalán állunk!

A magyar nemzet az önálló bank 
felállításával szentesített törvényekben gyö­
kerező kétségbevonhatlan jogát akarja meg­
valósítani. Ezt a jogunkat rendithetlenül 
követeljük, mert a nemzeti bank gazdasági 
önállóságunk létfeltétele, nemzeti független­
ségünk kiindulási alapja.

Az önálló bank 1911-re leendő felállí­
tásán kivül feltétlenül ragaszkodnunk kell 
hazánk gazdasági függetlenségének meg­
teremtéséhez is, mert a gazdasági függet­
lenség életbevágó nemzeti érdekünk, köz-

gazdasági fejlődésünk kizárólagos feltétele, 
mely nélkül hazánknak független állami­
sága nincs.

Azonban nemzetünk ellenségei aka­
dályt akadályra halmoznak kétségbevonhat­
lan nemzeti jogaink érvényesítése elé.

Ausztria széthúzó, egymással folyton 
viszálykodó nemzetiségei a magyar nemzet 
ellen ádáz gyűlölettel egyesülnek tömör 
csatasorba, hogy megvédelmezzék és to­
vábbra is fenntartsák a reánk nézve átkos 
közös rendszert, melynek segélyével Ma­
gyarországot kizsákmányolják.

Bent az országban pedig, sajnos, akad­
nak magyar emberek, ;sőt egész pártok, 
melyi k, mint az osztrákok szövetségesei, 
nyíltan beszegődnek nemzeti jogaink ellen­
ségeivé s az osztrák é dekek meghunyász­
kodó szolgáivá.

Külső és belső e! enségeinkre támasz­
kodva, az erőinket lenyűgöző bécsi hata­
lom az önálló bankhoz való nemzeti jogunk 
érvényesítését nyíltan megtagadta.

Ezenfelül nemzetünk ellenségei min­
den módon megakadályozni törekszenek, 
hogy a par ímentárizmus nagy alkotmány- 
jogi e vének megfelelően, az ország óriási 
többségét képviselő függetlenségi párt 
átvegye a kormányt.

További nagy sérelmünk, hogy amikor 
nemzetünket az osztrák lenyügözés és 
kizsákmányolás a vagyonosodás és gazda- 

I sági fejlődés utján teljesen feltartóztatja, 
úgy, hogy évente százezrek kénytelenek 
vándorbotot venni kezükbe és örökre el- 

I hagyni hazájukat: ugyanakkor vakmerőén 
követelik tőlünk, hogy fizessünk a rendes 
évi terheken felül még több száz milliót 
az elnyomó osztrák hadsereg számára.

Végül nemzetünk leverésére gonoszul 
tervezik még meglevő ősi alkotmányunk­
nak is megsértését és felforgatását.

Függetlenségi Polgárok :
Nemzetünk veszélyben van ! Itt az 

idő, hogy talpra álljunk! Itt az idő, hogy 
az egész nemzet tömörüljön a függetlenségi 
táborba ! Itt az idő, hogy szervezkedjünk, 
szövetkezzünk az eljövő küzdelemre.

Szervezkedésre, szövetkezésre hívjuk 
össze mi északkeleti Magyarország tiz

vármegyéjét Debreczenbe a magyar szabad­
ság őrvárosába.

Az október 31-iki debreczeni nagy 
népgyülésen mutassuk meg, hogy együtt 
vállvetve akarunk harczolni az önálló 
bankért és gazdasági függetlenségért. Együtt 
vállvetve, készek vagyunk követni és támo­
gatni a mi országos képviselőinket, kik 
a nemzeti függetlenség zászlaját viszik 
előttünk.

Hazafias tisztelettel kérjük azért a 
függetlenségi párt, illetve kör igen tisztelt 
elnökségét, hogy e felhívásunk vétele után 
szíveskedjék a függetlenségi párt, illetve 
kör vezetőségét nyomban összehívni és a 
népgyülésen való részvételt elhatározni.

Különösen pedig méltóztassék minél 
nagyobb számú küldöttség utján, az október 

I 31-iki debreczeni népgyülésen való képvisel- 
: tetősről gondoskodni.

Debreczen, 1909. október 6-ikán.
Hazafias üdvözlettel:

A hajdumegyei függ. és A debreczeni függ. és 
48-as párt nevében: 48-as párt nevében:

Veszprémy István, Somogyi Pál,
elnök. elnök.

Bor János, Dr. Juhász Nagysándor,
jegyző. jegyző.

Tisztelettel kérjük, hogy a küldöttek 
száma és lehetőleg nevei is október 24-ig 
bejelentessenek. — Kérjük tudatni megér­
kezésük időpontját is.

Szives válaszok a következő czimre 
küldendők:

A debreczeni függ. párt elnöksége.
Debreczen, Kossuth-utcza 56.

A közigazgatási bizottság 
ülése.

Hajdumegyc közigazgatási bizottsága 
hétfőn délelőtt ülést tartott Weszprémy 
Zoltán főispán elnöklete alatt. Az ülésen 
a szakrefensek terjesztették elő szokásos 
havi jelentéseiket, melyekből kitűnt, hogy 
a vármegye adminisztrácziója köröl külö­
nösebb dolog nem fordult elő.

Az ülésen elsősorban az alispáni 
jelentést olvasták fel. E szerint a köz- 
biztonsági állapotok jók voltak a múlt

s ÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk Schön Sándor keztyű,- kötszer- és orvosi műszer 
(tárát Debreczen, Piacz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTÓK, HASKÖTŐK, gummi görcs 
érharisnyák HÁTEGYENESITÖK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosab 
—~ ’ —han eszközöltetnek. Valódi FRANCZIA és AMERIKAI GUMMIKÜLÖNLEGESSEGEK._____ ■—
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Fpanh Testvépeh újonnan berendezett kalap és úri di­
vat különlegességek üzletében, kala­
pok, férfi fehérneműnk, nyakkendők, 
utazó bőröndök legszebb választékban.

Debreczen, Piacz-utcza 50. Vármegyeház mellett.
hónapban. A kivándorlás csökkenést nem 
mutat, amennyiben 13 útlevelet kértek a 
községekből, melyek mind Amerikába 
szóltak.

A pénzügy igazgató jelentése szerint 
Hajdumegyében befizettek egyenes adóban 
122,966, hadmentességi díjban 2890, bélyeg- 
jövedékben 124.552, dohányjövedékben Deb­
reczen fogyasztásával együtt) 169.036, 
fogyasztási- és italadóban 174.428 korona. 
A pénzügyminiszter 12 esetben adott 
halasztást, a pénzügvigazgató 8 esetben.

Losonczy Álmos dr. t. főorvos jelen­
tése szerint a megye területén a közegész­
ségügyi állapotok jobbak voltak, mint az 
előző hónapban. Heveny fertőző kórok 
nem nagy terjedelemben uralkodtak, bár 
roncsoló toroklob és hagymáz fordult elő 
a megyében.

A legtöbb hasihagymáz volt Szoboszlón 
16, Hadházon 13, Püspökladányban 12, 
Tetétlenen 10. Előfordult még a vörheny 
3 községben 12 gyermeken és a kanyaró 
5 községben 17 gyermeken.

A múlt hónapban a megye területén 
598 születés történt, 17 halvaszületéssel, 
elhalt 341 egyén, a szaporulat tehát 240.

a Fischer és Wolner építő czéggel a 15.000 
korona vállalati díjon belül a város ellen 
indított per letétele mellett egyezség köt­
tessék, és a czég azonnal hozzáfogjon a 
munkához.

A vadászterület bérbeadása tárgyában 
Horog Sámuel felszólalva, felhozta azt, 
hogy a vadásztársaság tagjai bár jogtalanul 
most is vadásznak. Kiss János, Kemecsei 
Lajos az állandó választmányi javaslat 
mellett foglalnak állást. Szilágyi Bálint és 
Magyar Gábor szintén a vadásztársaság 
eljárását helytelenítik. Egyhangúlag hatá­
rozta a közgyűlés, hogy Hajdúszoboszló 
város vadászterülete 4 részre osztassák a 
debreczeni-kabai országút és a kötelesi- 
angyalházi országút mint választó vonalak 
alkalmazásával. Ezen 4 határrész külön- 
külön 100—100 korona kikiáltási ár mellett 
adassék bérbe.

Városi közgyűlés.
G. Tóth János polgármester elnöklete 

alatt f. hó 10-én közgyűlés tartatott, amely 
annyiban volt nagyfontosságu, hogy a leg­
égetőbb kérdések a piaczi árucsarnok és 
a Kösély kitisztitási ügyek elintézést nyer­
tek. Egyébbként a lefolyása a következő 
volt: Napirend előtt Balog Sándor városi 
állatorvos mondott le hivatalos állásáról, 
amit a közgyűlés — tekintettel lelkiisme­
retes és sikeres tevékenykedésére — saj­
nálattal vett tudomásul.

Aztán az árucsarnok ügye került 
felszínre. G. Tóth János polgármester bemu­
tatta a Fischer és Wollner épitőczég távi­
rati értesítését, hogy az árucsarnok még 
az idén felépíthető. Indítványozta, hogy 
még az idén állíttassák fel. Herczeg Bálint, 
Horog Sámuel, id. Borbély Gábor, Váczi 
Imre kifogásolták az Ezry Adolf előtti 
helyet torlódottság és közegészségügyi 
szempontból. Az elrendelt névszerinti sza­
vazásnál 58 képviselő az árucsarnok fel­
építését kívánta, 6 pedig ellenezte. Erre 
határozatba ment 52 szótöbbséggel, hogy

Ezután következett a szintén régen 
húzódó Kösélymeder kitisztitási ügy. Závory 
Béla városi mérnök bemutatja az elkészí­
tett tervrajzot, s előterjeszti, hogy 2 méter 
fenék szélességű vezérárok alkalmazásával 
a Kösély meder 2206 koronáért kitisztít­
ható. Tekintettel azonban arra, hogy elvi- 
tázhatlanul a szúnyogok terjesztik a ma­
láriát, s a le nem csapolható posványok- 
ban úgy is fejlődhetnek, a partokon levő 
nád pedig tűzfészket képez, igy közegész­
ségi s tűzbiztonsági szempontból a meder 
ily módoni kitisztítása nem javasolható. 
Indítványozza, hogy előbb közegészségügyi 
szabályrendeletet alkosson a város a parti 
birtokosok nádjai és posványái eltünteté­
sére. Horog Gábor szerint 2 év alatt a 
nádat egészen kilehet irtani. Herczeg 
Bálint az állandó választmányi javaslatot 
helyesli, szerinte a szúnyogok a lapályos 
helyeken is terjesztik a maláriát. A 2 
méter fenék szélességű árkot kicsinyli. 
Horog Sámuel a felvett 2206 koronát 
kevesli. A közgyűlés elrendeli a mérnök 
által javasolt 2 méter fenékszélességü vezér- 
árok alkalmazása mellett a Kösélymeder 
haladéktalan kitisztítását. A munkások ide­
genek nem lehetnek. A vasúti pályaudvar 
szűknek bizonyulván, a közgyűlés megke­
resi az államvasutak igazgatóságát, hogy 
azt a csatorna szőllőskert átjáróig kibő- 
vitse s a vasúti feljáróig kösse össze 
kőuttal. Maga részéről a legelőből e czélra 
1 hold területet ajánl fel, továbbá a II. 
oszt. váróterem fedett kijárattal s a teher

pályaudrar külön hídmérleggel láttassák 
el. A városi számonkérőszék f. évi szept.
1-én tartott vizsgálati jegyzőkönyve tudo­
másul vétetett. Vármegyei törvényhatósági 
bizottságnak Cs. Tóth Mihály volt rendőr­
biztos ügyében állásától felfüggesztése alatt 
fizetésének visszatartása tárgyában hozott 
határozata szintén tudomásul vétetett.

Ezután a város 1910. évi költségve­
tés tárgyalására került a sor. Bélteky La­
jos általánosságban is kifogásolja a ta­
nácsi javaslatot. Az elkerülhetlen kiadások 
nem lettek beillesztve, ilyenék az állami 
6 tanerős iskola, gazd. ismétlő iskola, 
árucsarnok felépítése. Indítványozza, hogy 
adassék vissza a költségvetés a szer­
kesztőbizottságnak, ezen hiányok pótlása 
végett. Körner Béla kifejti, hogy pótkölt­
ségvetésnek csak ott lehet helye, ahol 
ismeretlen szükségletről van szó. Bélteky 
indítványát elfogadta, azonban a költség- 
vetésnek a tisztviselők fizetés rovatát tár­
gyalás alá vette. A városgazda és állator­
vos fizetésénél vita támadt. A Borbély 
Gábor és Kiss János ellene voltak a vá­
rosgazda fizetésfelemelésnek. Kemecsei La­
jos szerint olyan munkás és rendszerető 
városgazdánk van, hogy büszke lehet a 
város a városgazdára. Körner Béla szintén 
ilyen szellemben szólalt fel. Felhozta, hogy 
Ádám Samu lelkiismeretes, pontos hivatal­
nok, a 400 korona fizetése nevetséges 
csekélység, s buzgó tevékenykedésével 
ezreket behoz. Erre a közgyűlés egyhan­
gúlag 800 koronára emelte a fizetést. Az 
állatorvos fizetését az állandó választmány 
600 koronáról 1200 koronára javasolta 
felemeltetni. G. Tóth János polgármester 
és Balogh Sándor leköszönt állatorvos 
felvilágosító beszédje után 29 képviselő a 
felemelés mellett, 19 ellene szavazott. így 
10 szótöbbséggel 1200 koronában állapí­
totta meg a közgyűlés az állatorvos fize­
tését.

A piaczi drágaság.

Legégetőbb szocziális kérdésünk: a 
piacz drágasága. Hivatalnok, kereskedő, 
iparos, iparosmunkás, mezőgazdasági mun­
kás, sőt merjük mondani, a termelő közön­
ség is szörnyű nyomását, sokak még nyo­
morúságát is mélyen érzik ennek a drága­
ságnak. A kérdés állandóan aktuális és a

Tekintettel a a mostoha gazdasági vi­
szonyokra, igen jutányos áron és ked- 

_ vező részletfizetési feltételek
mellett ajánlok menyasszonyi kelengyékhez tartozó bútorokat, ékszereket, inga ős zsebórákat- 
Ékszereket és órákat jutányos áron javítok. Tisztelettel

XA7 1VT á r»lm «'Z.

Hitel és részletfizetési kedvezmény.
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haladd idővel egyre jobban zsibbasztja a 
köz- és társadalmi életet. Hogy mégis ezt 
a mindig aktuális kérdést vetjük most fel, 
arra két jelenség adott okot. Az egyik az, 
hogy a nagy alföldi metropolisban, Szeged :n 
nagyobb bolgár rendszerű kertészeti tele­
pet rendeznek be épp a napokban. A 
lapokban hire járt, hogy Darányi földmi- 
velésügyi miniszter, kinek ép szocziális 
érzését Magyarország közvéleménye oly 
régen ismeri, — a szegedi bolgár telep 
létesítését ötvenezer korona államsegit- 
séggel tetie lehetővé. Azt is olvastuk, hogy 
a helyi értelmiség megkönnyebülve sóhaj­
tott föl, hogy talán a piacz elviselhetetlen 
drágaságán a nagyobb szabású zöldség 
termelő telep segíteni fog. És ha Szeged 
igy gondolkozik, mit szóljon akkor Alsó- ki erejét, hanem tegyen kezdeményező 
kubin, Turóczszentmárton, Eperjes vagy javaslatokat a piacz olcsóbbá tételére, vá- 
hogy ilyen messze ne kalandozzunk, — mit rosi üzemek létesítésére a közgyűlésnek, 
szóljunk mi ? Hiszen Szeged népe kertész A közgyűléstől pedig elvárjuk, hogy maga­
nép, közelében Makó, Nagykőrös, mint sabb köztekintetek lebegjenek szeme előtt; 
eminenter zöldségtermelő telepek ismere- a közlakosságnak érdeke, midőn ilyen 
tesek, amelyek nagy külföldi exportra is! cziális izü kezdeményezések történnek, 
dolgoznak. I Nem kevés irigységgei látjuk, hogy az

Talán helyes rámutatni a termelés; utóbbi években városaink egyrésze c téren 
ferdeségére, hogy mig itthon méregdrágán j milyen sikeres működést folytat! Csak lát­
élünk, nyersterményeinket pedig külföldre nunk kell azt, hogy egy-egy város milyen

fizetésben többet kap, azt az évek során 
át ijesztő mérvben felnövekedett drágaság 
következtében nemcsak ki kell adnia, hanem 
a megjavított fizetésű tisztviselőnek ajtaján 
minden hónap második felében már a 
deficit réme jelentkezik. Egészséges, szoczi­
ális helyzet csak úgy teremthető, ha min­
den ember igényeit reducálja, másrészt ha 
legalább az élet fenntartására szükséges 
táplálékok a mai, hallatlan beszerzési árait 
olcsóbbá teszik.

Ennek pedig sok módja van. De min 
den mód oda vezet, hogy a hatóság lépjen 
föl kezdeményezőleg. Igen is kívánjuk, 
hogy a hatóság ne az akták tömkelegének 
szapora végzésében, amelyet egyébbként a
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— Benedek János orsz. gyűl. kép­
viselőt a képviselőház csütörtöki gyűlésén 
a ház egyik jegyzői állására választották 
meg a balpárt részéről

— Eljegyzés. Balajthy Mihály hely- 
beli m. kir. adóhivatali főtiszt eljegyezte 
Wildmann Lenke kisasszonyt Tiszafüredről.

— A ref. templomban vasárnap 
délelőtt Demjén Ferencz lelkész prédikál.

— Névnap. Malatinszky Kálmán gyógy 
szerészt és Kerekes Kálmán füszerkeres- 
kedőt okt. 13 án névnapjuk alkalmából szá­
mosán üdvözölték.

— Esküvő. Dr. Németh Ernő fővárosi 
ügyvéd okt 9-én kelt egybe Budapesten 
Sik Hermin urleánynyal, dr. Benedek János

maga fontossága szerint méltatunk, merítse orsz. képvjselő gyámleányával. Az egyházi

viszik.
De a kérdésnek egyébként nem erre 

a fontos részletére kívántunk mutatni. A 
fő, ami minket a kérdés feszegetésére birt, 
az, hogy a szegedi példát minél elébl) 
követnünk kell. Vajha nekünk is lenne oly 
széles látkörü polgármesterünk, elöljárónk, 
aki minél előbb sikerre vinné a városi 
piacz olcsóbbá tételére való ezen áldásdus 
alkotást s kezdeményezné ilyen termelő 
telep létesítését.

A másik, amivel a piacz olcsóbbodá­
sát elérhetni, a legfőbb tápláléknak a 
kenyérnek gyártása. Czélzatosan használtuk 
ezt a kifejezést, hogy kenyérgyártás, mert 
a székesfőváros fényes példával igazolta, 
hogy a kenyérgyár sokkal olcsóbban képes i

kedvezményekkel nyeri meg a nagyobb 
gyári vállalkozókat arra, hogy gyárukat az 
ő városukban létesítsék. Nálunk e tekin­
tetben még nem ébredtünk fel. Sől nehány

n esküvő a cálvintéri ref. templomban volt. 
— Az önálló bank mellett tartandó 

debreczcni népgyülésen biztos megjelené" 
süket a debreczcni és a hajdumegyei kép­
viselőkön kivül megígérték: Holló Lajos 

szo_ gróf Batthiány Tivadar, gróf Teleky Alfréd’ 
Rátkay László, Mérey Lajos, Vertán Endre, 
dr. Kubik Gyula, dr. Földes Béla. Leszkay 
Gyula háznagy, Szappanos István, Nadányi 
Károly, Balogh Mihály, Marjay Péter dr. 
Csizmazia Endre orsz. képviselők. Borsod 
Bereg, Ugocsa, Szatmár és Biharmegye 
összes füg. képviselői megjelennek a nép­
gyülésen.

A ref. iskolaszék kedden ülést
évvel ezelőtt egy petróleum finomító felálli- tartott.
tása iránti megkeresést is elutasította a — Hajdúszoboszló r. t. város kép-
közgyülés. Pedig a munkaalkalmak gyara- viselőtestülete október hó 17-ik napján 
pitása a legjobb gyógyszer, hogy az élet délelőtt 10 órakor és folytatólag másnap
mai nyomorúságaiból kimenekedjünk.

HÍREK-

október hó 18-ik napján délelőtt 9 órakor 
a városháza nagytermében rendes köz­
gyűlést tart. Főbb tárgyak : Polgármester 
jelentése a m. kir. földmivelésügyi miniszter 
ur által a kisgazdák részére engedélyezett 
ínség kölcsön tárgyában. Kiküldöttek jelen* 
tése a vadászterület bérbeadása tárgyában.

— Bélteky Lajos ref. lelkész pén­
teken a budapesti ref. theologai intézet .........................
50 éves jubileumára a fővárosba utazott. K.kuldottek bejelent.k, hogy az arucsarnok

-......................... felépítése ügyében a szerződést Fischer és— Lengyel Imre üdvözlése. Békés­
termelni, mint a pékmühely. A székesfő- vármegye törvényhatósága okt. 11-diki köz- Wollner czéggcl megkötötték. Törvényha* 
város kezdeményező alkotását már a vidék gyűlésen csaknem egyhangúlag magáévá tósági határozat az egyháznak adott iskolai 
is utánozni kívánja. Igen sok azoknak a tette Hajduvármegye szekularizácziós indít- földek tárgyában. Törvényhatósági határo- 
városoknak a száma, ahol a városi üzem-' ványát. Ez alkalomból az indítvány benyuj- zat a gazdasági ismétlő iskola államosítása 
ben kezelendő kenyérgyár kérdését napij tója Lengyel Imre a következő távirati tárgyában. Törvényhatósági határozat a 
rendre hozták és hihetőleg megvalósítják.! üdvözlést kapta: Gyula, 1009. október 11. 6 elemi állami iskola felállítása ügyében. 
Azt hisszük, hogy ide-oda nálunk is meg- Békésvármegye mai közgyűlése, a paraszt- kapcsolatban az iskolai és épitk. bizottság 
érlelődik ez a kérdés. A középosztálynak
elviselhetetlen társadalmi terheit múlhatat­
lanul orvosolni kell. A tisztviselőosztály 
minden vonalon, azt emlegeti és tegyük

párt felszólalása után száz többséggel javaslatával. Az 1910-ik évi költségvetés
magáévá tette, Hajduvármegye szekulari- folytatólagos tárgyalása, 
zácziós átiratát. Ez alkalommal a paraszt- — Halálozás. Özv. Mészáros Lajosné
párt lelkesen üdvözli önt. „A czim L. Bede Teréz úrasszony kedden hirtelen

hozzá joggal emlegeti, hogy a fizetésren-'András, a parasztpárt elnöke.“ Békés* elhunyt, szivszélhüdés ölte meg, 60 évet
dezés a tisztviselő helyzetét egyáltalában | megye határozata annál jelentősebb, mert élt. Temetése október 14-én délelőtt folyt
nem javitolta. Mert amivel a t sztviselő ma az egész megye csupa hitbizományból áll. 1 le általános részvét mellett.____

leeseeceeceeceeeees ■■5- eesgs«erac«ssa5sasg8sgcsagcg6t»g®frig
se®

BSHaas Fülöp« Fiai
I szőnyeg áruháza
$ DEBRECEN, Piac-u. 59.

Gyárak:
Sopron és Ebergassing.

Alapittatott 1780. évben.
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Óriási választékban: 22SS patHószőnyagak és futók,i
gyapjú és selyem bútorszövetek, plüsöH, ágy asztal s zongara teritöh, hencser | 
átvetők, szövet és csipke függöniik, stoorok, drapériák, madráczok. paplanok, | 
gyapjú takarók, lópokróczok, úti takarók, halinák, réz ágyak és réz függönytartó | 

rudak, börvásznak, linóleum, kókusz futók és lábtörlők, gyékények stb. * 
Bel és külföldi tapéták. Közvetlen beszerzésű | 

keleti Smyrnák és Perzsák. (hl $
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— Kinevezés. Bihari Kálmán tör­
vényszéki joggyakornokot az igazságügy­
miniszter a szilágysomlyói kir. járásbíró­
sághoz jegyzővé nevezte ki.

— Segélyadás. A földmivelésügyi 
miniszter ur Hajduvármegye segélytkérő 
kisgazdái részére 23,000 korona állami se­
gélyt adott, mely segélyből Hajdúszoboszló 
város kisgazdái 4.000 korona segélyt Kap­
tak. Ezen összeget visszafizetni nem keli, 
így tisztán mint segély szerepel, és pedig 
azon kisgazdák részére, akik a polgár 
mesternél vetőmag beszerzése tekintetében

a bíróság elé, mert a bankok a többi keze­
seknél még elég fedezetet találnak. E 
mellett az asszony családja is minden 
lel etőt elkövet az ügy rendezésére.

— A hajdúböszörményi városi dal­
kör kedden este a Fejszés-féie tanítói laká­
son barátságos összejövetelt tartott abból 
az alkalomból, hogy a dalárda ismét meg­
kezdte működését. Pompás vacsora és jó 
bor fűszerezte az összejövetelt. Az első 
tósztot dr. Baltazár Dezső elnök mondta, 
kifejezvén a dalárda kulturális és társa­
dalmi jelentőségét, a tagokat kutatásra

jelentkeztek. Ezen segély csak is vetőmag' buzdjtctta s jelezte, hogy a dalárda a lcg- 
beszerzésre használható fel, igy a segé­
lyezettek igazolni tartoznak azt, hogy tény­
leg vetőmag szükségleteiket mástól voltak 
kénytelenek beszerezni, Illetve vettek. A 
segély kiosztása azon arány szerint törté­
nik, amint szükségleteiket bemondották, 
illetve, miután 5 mm.-nál több segély nem 
engedélyeztetett, reducait mennyiségnek 
megfelelő arányban fog a kiosztás eszkö­
zöltetni. Nem teljes segély tehát hanem 
oly részbeni segély, melynek folytán a gaz­
dának a vetőmag beszerzése megkönnyitte- 
tett * illetve annak fedezésére részben oly 
állami segélyt kapott, melyet visszafizetnie 
nem kell.

közelebbi orsz. versenyen már részt vett. 
Kálmán Lajos a dalárdát és dr. Baltazár 
Dezsőt éltette. Bakóczy Endre azokra a 
pártfogókra ürített poharat, akik adomá­
nyaikkal lehetővé tették a mai összejövetelt. 
Dr. Bessenyei Lajos tanár és Porcsalmy 
Gyula a dalárdát s annak tiszteletbeli el­
nökét Trcslényi Dániel járásbirót és jelen­
legi elnökét dr. Baltazárt éltette. Hőgye 
János tanár énekkel fűszerezett köszöntő­
ket mondott. Majd éltették Csukás kar­
nagyot, a hí igazdát és nejét.

— Eljegyzés. Lévay Imre hajdubö- 
szörnényi ref. lg: gatö-tanitó eljegyezte 

I Szőke Róza kis; iszonyt, a hajduböször- ]

Áthelyezés. Papp István szinyér 
váraljai kir. járásbiró Hajdúböszörménybe 
helyeztetett át.

Az építkezési és áll. iskolai bi. 
zottság tegnap G. Tóth polgármester elnök­
lete alatt gyűlést tartott.

Elhunyt urinő. Dr. Schuk József 
hadházi főorvos neje, szül. Sessich Ilona 
úrasszony élte 70-ik, házasságának 52-ik 
évében okt. 11 -en H.-böszörménybe a fiá­
nál Schuk József gyógyszerésznél elhunyt. 
Az elhunytban Poroszlay Albert hadházi 
földbirtokos anyósát gyászolja.

Bőrbajokat,
bőrkiütéseket, daganatokat és sebeket, a 
melyek vérszegénységből erednek éa nem 
akarnak gyógyulni, a

SGOTT-féle Emulsió
szüntet meg legjobban. A leg­
tisztább alkotrészek, amelyek íz­
letes módon könnyen emészt­
hető krémmé egycsittetnek a 
kiváló SCOTT-féle eljárás ál­
tal a

8E0TT-féle EMULSIO-t
Az Emul­
sió vásár- a legkiválóbbá tették és kétség'
SCOTT- bevonhatatlan hírnevet biztosi-

féle mód- toltak számára ezeknél a ba­
sier véd-

— Megyebizottsági tagválasztás j leányiskola igi gatóníjéL
lesz Hajdúszoboszlón okt. 24-en, es pedig, K s 3 6
az l-ső és a Il-ik alválasztó kerületben — Megnyílt Debreczenben a gróf • ^ ^
Ádám Mihály és Adler Samu elhalálozása Dégenfeldléren (kenycrpiaczon kispipa mel- j jegyét — a jóknál- 
folytán. Az 'első alválasztó kerület a vá-'lett) a legújabb férfi, fiú és gyermekruha' halászt - ^ ^ 2 korQna 5Q fi„.r
rosháza nagytermében választ. Elnök Pad- j versenyáruház. Rendkívül olcsón lehet ott 
rah Sándor, helyettese Sághy Ferencz. A a téli ruházatot beszerezni, 
harmadik kerület a nagy fiúiskolában vá- _ a vasututezai kisdedóvodában
laszt. Elnök G. Tóth János, helyettese szeptember hóban beíratott 125 gyermek;
Szécsy Miklós , kik rendesen feljárnak, mely csak eddig

— A debreczeni népgyülés elüké- mjg az jd 'járás az udvaron tar-
szitő bizottsága okt. 18-an d. u. 3 órakor tózkodást megengedte, de a hüvösidő beál- 
Debreczenben gyűlést tart. tával a felettes hatóság közbejöttével, a

— A debreczeni képviselőválasztás |tjcsjny helyiség miatt felénél többet kény- 
okt. 20-án lesz. A függ. párt hivatalos je- ^e|en ]eSzek visszaküldeni, mert az óvoda 
löltjével dr. Tüdős Jánossal szemben dr. terrn£ben 60 gyermeknél több el nem tér.
Varga Lajos is fellépett függ, 48-as prog- Hajdúszoboszlón, 1909. okt. 15-én Nánássy 
rammal. Erős küzdelem lesz. Róza óvónő

— ÁJlatkiállitás Kábán. Október
17-én, azaz holnap délelőtt 10 órakor a — A főorvos jelentése szeptember 
hajduvármegyei gazdasági egyesület Kábán hóról. Dr. Gaál Mihály városi tiszti orvos- 
a vásártéren ló és szarv? smarha díjazást nak f. évi szeptember hóban észlelt köz­
rendez, mely az előjelekből ité'hetöleg, bár egészségügyi állapotok felöli jelentése sze- 
az előkészületek megtételéhez kevés idő rint uralkodó kő elleg a hasihagymáz. 
volt, sikeresnek ígérkezik. Kovács Gyula Leggyakoribb halálokként szerepelt szep- 
alispán, gazd, egyl. elnök és Nábráczky tember hóban : bélhurut, e bántalom foly­
atván főszolgabíró ez alkalomból Kábán ' tán elhalt115 egyén, gümőkórban : 7 hasi- 
szintén megjelennek. jhagymázban, 2 egyén. Heveny fertőző kó-

— Öngyilkosság. P. Szabó Sándor>ok közül járványosán uralkodott: hasi 
68 éves hajduszoboszlói III. t. lakos, föld- hagymáz, amely 14 esetben lépet fel orvos 
művelési napszámos, életuntságból okt. f rendőri vizsgálat többször tartatott, elko 
14-én felakasztotta magát s meghalt. Régebb hozva lett: 150 éretlen romlott dinye, 2 
idő óta keresetképtelen és beteges volt. véka romlott szilva, körte. Született 28 fiú 
Ez keserítette el. Ezért dobta el az életet. j35 nő összesen 62, kik közül 2 halva szü-

— Váltóhamisítás. Egy szoboszlói j letett. Elhalt: 11 fiú 25 nő összesen 36
gazdaasszony, ki az utóbbi években igen egyén, házasságot kötött 2 pár. 
szép birtoknak hágott a nyakára, váltó-: — Radó Ferencz temetése. Az ön-
hamisitásra adta magát. Két helybeli bank-: gyilkossá lett Radó Ferencz bírósági irodá­
nál hamis váltót nyújtott be. Az egyik tisztet hétfőn temették el általános nagy 
váltó 1200, a másik 700 korona összegre részvét mellett. A temetésen a dalegylet is 
szól s mindkettőt jómódú nőtestvére nevére résztvett. Az elhunyt felett Demjén Ferencz 
hamisította. A szenzácziós ügy aligha kerül lelkész mondott megható gyászimát.

gyelembe ...
venni. Kapható minden gyogytarban.

— Minden anya érdeklődik a „Scott- 
féle Emulsió“ iránt, mely lapunk hasábjain 
most sokszor ajánltatik. Ez egy hires csu­
kamájolaj készítmény, melyet gyermekek 
előszeretettel vesznek 'be és mely nekik 
minden esetben, melyben eddig közönsé­
ges csukamájolajat használtak, gyors és 
biztos segélyt nyújt. Kapható minden gyógy­
szertárban.

— Uj Idők. Herczegh Ferencz lapja október 
elsején uj évnegyedet kezd. A modern magyar 
szépirodalomnak legkiválóbbjai sorakoznak a lap 
körül, és munkásságuk legjava az Uj Idők hasáb­
jain jelenik meg először. "Az uj évnegyed eredeti 
regénye Szikra tollából származik. A kiváló Írónő 
ismét kedvencz mileujét, a magyar arisztokráczia 
intim világát kereste fel és kitűnő megfigyeléseit 
mély pszichológiával egyesítette. A fordított regény 
igazi amerikai humort mutat be igazán irodalmi 
feldolgozásban. Horkayné minden számban meg­
szólal, egy önkéntes naplója a katonai élet derült 
előadásával mulattatja az olvasót. Az Uj Idők 
előfizetési ára negyedévre 4 korona. Mutatvány- 
számot kivanatra az Uj Idők kiadóhivatala (Buda­
pesten VI. Andrássy ut 10.) küld. ___

— A „Gazdasági Bank H.-Szobosz- 
lón Részvénytársaság" értesíti a nagy» 
érdemű közönséget, hogy kitűnő minőségű 
zsákokat kölcsönöz ki igen olcsón saját 
helyiségében a nap bármely szakában. 
Egyben értesíti a juhtartó gazdaközönséget, 
hogy tekintettel a szűk esztendőre, gyapjúra 
előleget nyújt a legolcsóbb kamatláb mellett.

— 28 krajezárba kerül 1 pár női 
vagy férfi harisnyafejelés Benyáts Emil 
női kézimunka és rövidáru üzlete Deb- 
reczen, Főtér.
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— Hajdúböszörmény város képvi-j 
selete okt. 10-én tartott gyűlésében az] 
1910. évi költségvetését állapította meg.i 
E szerint a bevételek 189 049 kor. 37 fill.,, 
a kiadások 259,578 kor. 46 fillérben álla- j 
pittattak meg, a kiadás 5800 koronával j 
kevesebb, mint az előirányzat volt. A t 
hiány 70,529 kor. 9 fill, mint közs. pót­
adóból fedeznek.

— A hajdúböszörményi főgym- 
názium épületének átalakítására kiküldött 
bizottság kedden délután gyűlést tartott. 
Elfogadták a városi mérnöknek az átala­
kításra vonatkozó tervét, mely 62 ezer 
koronába kerül. Ezt az összeget abból a 

ezer koronából fedezik, amit az állam

Magyar királyi államvasutak és műhelyek hivatalos és egyéb helyiségeiben levő s
264586_909 szám a vasuüntézet tulajdonát képező összes óráknak jó

karban tartása, szabályozása és javítása iránt ezennel 
A BQL3.y,y9>r .Királyi älläQI’ nyilvános pályázatot hirdet.

vasutak téli menetrendje. A nál-vaórási á,,ásra jelentkezni óhajtók férni-
ü„q_.y svainak, hogy szabályszerűen bélyegzett és bizonyit-

, , . ' * r_. . íványokkal felszerelt ajánlatukat 1909 évi október
., , . ,,, , I , ! 23-an deli 12 óráig a magvar királyi államvasutakNagyszeben es.Erdelyszerdahely kozott > ...... ...

a jelenleg hetenkent 3-szor közlekedő,; fu]jratta]. b 6
Nagyszebenből délután 12 óra 25 pcrczkor ...... , . , „ , ,
induló és Nagyszebenire este 9 óra 501 »JanW palyaóras, aHás elnyerésére“ lepecsé-
perczkor érkező vegyesvonat megszüntettetik. 1Ut ^ "y^sák be
b . , Az ajánlattevő köteles a miskolezi uzletveze-
A budapest keleti p. u.-predeah vonalon, tőség gyüjtőpénztáránál 1909. évi október 22-én dél* 

A Budapest keleti p. U. es Predea 12 óráig bánatpénzképen 50 koronát készpénzben 
között Aradon at közlekedő, Budapestről letétbe helyezni, vagy posta utján külön borítékban

beküldeni, mivel különben az ajánlat figyelembe vé-

80
adott építkezési segély 
radt részt a szertárak 
ditják. Az átalakítás 
történik.
Magyar feltalálók

czimen. A fentma- 
gyarapitására for- 
a jövő év nyarán

olvassák
magyar

cl a 
sza-

délután 2 órakor induló, illetve az ellen­
irányból Budapestre délután 1 óra 15 percz- 
kor érkező gyorsvonatok forgalma Brassó 
és Predeál között november hó 15-én túl, 
az egész téli évadon át lentartatik.

A Nagykátáról éjjel 10 óra 35 peroz- 
kor Budapestre érkező személyszállító teher­
vonat télen át is forgalomban marad.

Tápiószecsőtől Budapestig az eddig 
csak szükséglet szerint közlekedett hajnali

tetni nem fog.
A pályaórási állásra vonatkozó feltételek a 

nevezett üzletvezetöségnél (II. em. 33. ajtó, gazdasági 
csoport) a hivatalos órák tartama alatt megtekinthe­
tők s ez okból az ajánlattevőkről feltételeztetni fog, hogy 
a teltételeket ismerik s azokat magukra nézve egész 
terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A feltételekre nézve megjegyezzük, hogy a
korábbi szokástól eltérően, az óráknak nem havon-

_______________. vonat minden kedden és pénteken, valamint ként, -hanem csak negyedévenként való megvizsgálá-
badalmi hivatal elnökének levelét, melyet a ünnep_ gS vasárnapokat követő köznapokon ...át fogjuk követelni.
Magyar Tudományos Akadémiához in- rendesen helyeztetik forgalomba. A feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe vé-
tézett a magyar feltalálók érdekében. £ vonat Tápiószecsőről éjjel 3 órakor lctm nem fognak.

e levél szószerinti szövegét dij- indul és Budapestre reggel 4 óra 40 perez- > A felsorolt vonalakra nézve egyébkén a szer-
Molnár Ödön mérnöki kor érkezik.

. D . . xm Frzsébet-körut A Budapest keleti p. udvarra reggelirodája. Budapest, V ., 7 ^ra 20 pcrczkor érkező, valamint az

a
Kívánatra 
talanul megküldi

Budapest,
30. sz. Telefon szám 119. 0nnan délután 5 óra 40 pcrczkor induló

— Kerekes Gyula épület és bútor személyv0nat Mihályfalva 143 sz. őrháznál 
asztalos lakik 1 tized 312. szám alatt a rendesen megállittatik.
nagygőzmalom közvetlen bejáratánál. Kész- 
butor Ízléses kiállításban, többféle kivitel­
ben, nagy választékban kapható.

A Tövisről délután 2 - ra 24 pcrczkor 
induló gyorstehervonainál a személyszállítás 
Tövistől Székelykocsárdig megszüntettetik.

A küküllőszög parajdi vonalon.
A Küküllőszögről délelőtt 9 óra 34 

pcrczkor Parajdra induló és az onnan dél­
után 12 óra 43 pcrczkor Kü küllőszögre 
érkező személyvonat az idén az egész vona-

zödés 1909. év deczember hó 1-étől kezdődőiig öt 
évre fog megköttetni.

A magyar királyi államvasutak miskolezi üzlet­
vezetősége fentartja magának a jogot, hogy az ajánl­
kozók közül — tekintet nélkül az ajánlott átalány- 
összegre — szabadon választhasson.

Miskolcz. 1909 október hó 9-én.
Az üzletvezetőség. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Nagyérdemű közönség!
Helyben megjelenő lapok négy héttel

ezelőtt jelentették, hogy a városi tanács ]on té[en at is forgalomban marad, 
megadta nekem az engedélyt az általános 
ügynökösködés gyakorlására, most pedig 
értesítem a t. gazdaközönséget, hogy

földbirtokokra
kölcsönt közvetitek 20 éven felüli időre.
Előnyös feltételek mellett házakra és épít­
kezésre kölcsönt szerzek. Váltóra pedig 
betáblázás nélkül. Magyar társaságot tűz 
és életbiztosításban képviselek. Sorsje­
gyet részletfizetésre adok.

Tisztelettel
Pollált János

Lak : Kossuth-utcza, volt Renczes házban.

5221
182 1909. kgy.

A budapest nyugoti p u.-marcheggi 
vonalon.

A Budapestről este 6 óra 50 pereikor 
induló zsolnai gyorsvonathoz csatlakozóig 
Galántától Marcheggig forgalomban levő 
esti gyorsvonat csak Pozsonyit* fog köz­
lekedni.

A nyári évad tartamára forgalomba 
helyezett helyi vonatok közül az alábbi 
vonatok szüntettetnek meg, és pedig:

Budapest és Érsekújvár között:
A Budapestről reggel 5 óra 45 perei­

kor induló vonat Párkány-Nánától Érsekúj­
várig ; az Érsekújvárról éjjel 11 óra 35
pcrczkor Budapestre étkező vonat pedis, 
egészen.

Budapest Párkány-Nána között.
í A Budapestre délelőtt 8 óra 45 perez 
kor érkező és a Budapestről este 8 óra 

,15 pcrczkor induló vonat olyképen, hogy 
az utóbbi vonat október és április hónapok- 

“ , . ban Budapesttől Váczig, november hó 1 tői
„A magyar királyi aZiaznvasutak igazga- á ó, márczius hó 31-ig pedig Buda- 

balatonvidéki vona- -p - -

Közgazdaság.

lóságától vett értesítés szerint a balatonvidéki vona- testtől Dunakeszi-Magig közlekedni fog.
Ion folyó évi október hó 15-étől Tapolczátol Also- ( ^ ___ . --------------
őrsig és Veszprémtől Alsóörsig egy-egy uj személy- , Magyar királyi államvasutak,
szállító vonat helyeztetik forgalomba. íj Üzletvezetőség Miskolcz.

Az előbbi vonal Tapolczáról d. u. 5 óra 16'31467_.n1. szám. 
az utóbbi pedig Veszprémből este 6 óraperczkor,

11 perczkor fog indulni.
Egy ideüleg vagyis október hó 15-től meg­

szüntettelek a Tapolczáról d. u. 5 óra 1 perczkor 
és az este 7 óra 46 perczkor Alsóörsre — az Alsó­
örsről este 6 óra 42 perczkor Balatonfüredre — a 
Balatonfüredről este 7 óra 17 perczkor Alsóörse, a 
Veszprémből d. u. 5 óra 20 perczkor Alsóörsre és 
az Alsóörsről éjjel 10 óra 33 perczkor Veszprémbe 
induló személyszállító vonatok.

Pályázati hirdetmény.*)
A magyar királyi államvasutak miskolezi üzlet, 

vezetősége a kizárólag Bánréve, kizárólag füleki 
feled tiszolezi, Tiszolcz, kizárólag zólyombrézói, breznó 
bánya — vereskői, összesen 178.9 km. hosszú vona­
lakon levő összes állom ásokon, az irodákban, váró­
termekben, éttermekben, laktanyákban és egyéb hi 
vatali helyiségekben, továbbá a váltó és vonal őrhá 
zakban, az osztálymérnökségek, fütőházak, szertárak

Pályázati hirdetmény.
Hajdúszoboszló rend. tan. városnál a 

vágatási biztosi, a vásártéri s egyébb 
városi állatorvosi teendők végzésére rend­
szeresített városi állatorvosi állásra Hajdú- 
vármegye alispánjának 6845/1909 sz. ren­
deleté alapján ezennel pályázatot hirdetek.

Javadalma ezen évre 600 korona 
készpénzfizetés, 700—800 kor. vágóhídi 
szcmledij és a városi szabályrendelet 126 

ban magán gyakorlat után biztosított dij. 
A jövő 1910 évtől kezdve azonban a 

készpénzfizetés a közgyűlés által már 1200 
koronára emeltetett fel, ezen közgyűlési 
határozat azonban még nem jogerős, mert 
meghozatala óta még 15 nap nem telt el.

így tehát a jelzett 1200 korona kész- 
pénzfizetés jogerőre emelkedés után leend 
esedékes.

Felhívom tehát mindazokat, kik ez 
állást elnyerni óhajtják, hogy állatorvosi 
oklevelüket s eddigi alhalmaztatásukra vo­
natkozó bizonyítványukat hozzám f. hó 23. 
napjának d. u. 5 órájáig hivatalos helyisé­
gembe okvetlen adják be.

Ezen állás még e hó 26-án megtar­
tandó városi közgyűlés által választás 
utján fog betöltetni s az állás azonnal 
elfoglalandó lesz.

Hajdúszoboszló, 1909. október 15-én.
G. Tóth János 

polgármester.
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ROZSA-féle
Hői felöltő és Kalap áraházaali

nem kell hirdetni,
mert úgy is mindenki tudja, hogy ot­

tan a legnagyobb választékban

minden szép, ja és élesén
szerezhető be.

Kizárólag csak a

Kistemplombazárba
Debreczenben.

Legszebb téli áruk,
u. m. jó mosó

barcbeteb, flanellel), félposztdl),
továbbá

paplanok, flanel] takarók, szoba és lópokróczok,
valódi I

jaeger alsóruhákv
harisnyák, harcként, posztó és selyem alsó-

5162 sz.1909
Hirdetmény.

A városi képviselőtestület 5162—1909 
kgy. sz. határozata folytán közhírré teszem, 
hogy Hajdúszoboszló város egész belső 
területe mint vadászterület a f. évtől kez- 
dődőleg 6 évre az alábbi módon és felté­
telek mellett bérbeadatik.

A város egész belső határa, 4 egy­
mástól különálló vadászterületre osztatik, 
és pedig

I- ső vadászterület lesz a debreczeni 
országút és a köteles! ut között fekvő 
terület, beleértve a Kötelest egészen.

II- ik vadászterület lesz a kötelesi ut

lesz a kábái or- 
országut között

lesz az angyal* 
országúiig fekvő

és a kábái országút között fekvő terület, 
beleértve az erdőt is.

III- ik vadászterület 
szágut és az angyalházi 
fekvő terület.

IV- ik vadászterület 
házi úttól a debreczeni 
terület.

Kikiáltási ár mindegyik vadászterü­
letre külön külön 100—100 korona, mely» 
nek 10%-a az árverés megkezdése előtt 
bánatpénzül beadandó.

Az árverés f. hó 17-én délelőtt 8 
órakor fog a városháza nagytermében 
kiküldöttek által megtartatni.

Hajdúszoboszló, 1909. október 14-én.
G. Tóth János 
polgármester.

Férfi és női box és sevró
e 

1

Kardos László
Vászon, fehérnemű és menyasszonyi kelengye 

üzletében.
Debreczen, Kossuth-utcza 9. sz.
Határozott ár. illapittatott 1831,

Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan *
felszerelt raktárunkat, a legjutányosab 

szabott árakban
Színes brocat-selymek a legolcsóbb­

tól a legfinomabb minőségig.
100—HO cm. széles fekete, virágos 

ás sima selymek a legfinomabb 
minőségig.

Fekete és színes selyemkendőfe a 
legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes plüseh, bársony és 
berlini kendők. >

Színes kasmír- és selyem-paplanok 
hímzett ágynemüek.

Kész fehémeműek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban.

Fekete és színes divatszövetek, jó! 
mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.-
Hajtásos és hímzett e'ejű férfiingek.
Szőrme boák és gallérok.
Ágyteritök és függönyök nagy vá­

lasztékban.
Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg-áruház i
Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palotaj

üzletünk 1840-ben alapittatott- »

3 K

alapok és sapkák
legolcsóbban

Központi Czipö és Kalap áruházban
$ Debreczen, Dréher sörcsarnok .nellett
% kaphatók. Telefon 435.

nagyja3»?«MsasaagaoBaas & %

Kovács Gyula
vaskereskedésében

Debrecenben “<a
Nagy választékban vannak:

Takarék: konyhák,
főzőedények. Épület vasalá­

sok. Gazdasági eszközök, 
vastengelyek, tetőlemezek.

Tüskés kerítés huzalok.

Horgonyozott drótfonatok, udvarok és kertek beke-

Vaskályhák.
1909. évi hitelesítésű:

vas és rézsulyok, egyensúlyok és tizedes 
mérlegek.

Amerikai mosógépek
legegyszerűbb és legtökéletesebb szerkezet, javí­

tások kizárva: ára 18 forint.

Tűzálló, betőrsmentes vosszekrények.
o. 01/, 1.Szám 2. 3. 4.

Súlya 180-250-300-400 - 500-600 klg.
Ára 60.—72—90.-102—125—150 frt.

Eperjesi cserépkályhák.
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Magyar királyi államvasutak. 
Üzletvezetőség: Miskolcz. 

30675—III. szám.

Pályázati hirdetmény. PJACZ-UTCZÁ

Orvosilag elismert Első J)ebreczeni 
JTlellfüző műterem

A magyar királyi államvasutak a rozsnyó* 
osztálymémökség vonalszakaszán a (kizárólag:) bán- 
réve-dobsinai, pelsőczmurányi és pelsőcz-nagy-szla- 
bosi vonalakon levő állomások, őrházak, szertárak, 
osztálymémökség és fiitőház hivatalos heyiségeiben 
elhelyezett órák jó karban tartása, szabályozása és 
javítása iránt ezennel nyilvános pályázatot hirdetnek,

A pályaórási állásra jelentkezni óhajtók felhi­
vatnak, hogy szabályszerűen bélyegzett és bizonyít­
ványokkal felszerelt ajánlatukat 1909 évi október 
26-án déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak 
miskolczi üzletvezetősége titkárságához czimezve e 
felirattal :

„Ajánlat pályaórási állás elnyerésére" lepe­
csételt borítékban, tértivevény mellett nyújtsák be-

Az ajánlattevő köteles a miskolczi üzletveze­
tőség gyüjtőpénztáránál 1909 október 25-én déli 12 
óráig bánatpénzképen 50 koronát készpénzben letétbe 
helyezni, vagy posta utján külön borítékban beküldenj 
mivel különben az ajánlat figyelembe vétetni nem fog

Szintúgy köteles a közszállitási szabályzat 
16 §-ának 13 pontja értelmében, amennyiben a Máv- 
val az ajánlat benyújtásakor üzleti összeköttetésben 
nem állott, illetve előtte ismeretlen, szállító képes­
ségét, illetve megbízhatóságát az illetékes kereske­
delmi és iparkamra bizonyítványával igazolni.

A pályaórási állásra vonatkozó feltételek a 
nevezett üzletvezetőségnél (II. em. gazdasági csoport:) 
a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők s ez 
okból az ajánlattevőkről feltételeztetni fog, hogy a 
feltételeket ismerik s azokat magukra nézve egész 
terjedelmükben kötelezőkben elfogadják.

A feltételekre nézve megjegyezzük, hogy a . 
korábbi szokástól eltérően az óráknak nem havon-' -e- 
ként, hanem csak 'negyedévenként való megvizsgálá­
sát fogjuk követelni.

A feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe vé­
tetni nem fognak.

A felsorolt vonalakra nézve egyébként a 
szerződés 1909 év november hó 1 -étöl kezdődőleg 
öt évre fog megköttetni.

Legújabb eredeti angol, 
franczia, Directoir zvikli 
fűzők modell után szabva 
bármilyen érzékeny alak 
kényelmesen viselhet. 6 óra 
alatt készül. Össze nem 
tévesztendő a rossz rend­
szerű szakértelem nélkül 
szabott fűzőkkel, mely sok 
utóbajt von maga után.

Tisztítás és javítás bármi­
lyen gyártmány a legjutányosabb árban 

készül.

Goldstein Karolin
állandó nagyraktár 3 K. feljebb.

-^MMMM4 MMMM4M M M MM4 4M MM MMMMMM MMMMMMM^-
-9- -e-
-9- 

I -9- 
-9-l-s-

1
!
I -»•if

Nem

végeladás! czipő és 
csizmákból, hanem
tulhalmozott raktár miatt olcsó be­

szerzési forrás
Debreczenben a

Verseny czipó áruház
Kossut i-utcza 6. szám.

Hol is csak most, mig a raktár le 
apad! rendkívüli olcsó áron lehet

férfi, női és gyeinek czipőhet
és csizmákat

vásárolni. A melyeknek nagyobb része 
kézimunka, helybeli készítmény, Elő­
zékeny és pontos kiszolgálás. Levél­
ben! megrendelések is gyorsan és 

pontosan eszközöltetnek. 
Debreczen sz. kir. város szállítója!

Ha Debreczenbe megy, legelső dolga
legyen saját érdekében:

Neumann Testvérek
-9- 
-9- —fl-
-9-
-9-
-9-
-9-
-9-
~9-
-9-
-9-
-9-

A magyar királyi államvasutak miskolczi üzlet-! -9- 
vezetősége fentartja magának a jogot, hogy az ajánl- 
kozók közül tekintet nélkül az ajánlott átalány-összegre,1 ^

-9-

1 ~~9’ I -9- 
i -9- 
1 -9-

czéget felkeresni a Templombazárban, Piacz-u. 18.
ottan a legtartósabb kézi munkájú bőr és posztó

czipőket és csizmákat
alkalmi vétel folytán még végeladási áraknál is jóval olcsóbban lehet be­

szerezni.
szabadon választhasson. Az ajánlat feletti döntés 
határidejéül a pályázati határidő lejáratától számítva 
két hét tűzetik ki.

Miskolcz 1909 október hó 11-én.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

A legválogatottabb kalap és sapka
újdonságok szintén csodálatos olcsón kaphatók, szolid és előzékeny ki­

szolgálás biztosittatik. Telefon 434.

tttttttt f"

Kerekes Kálmán fűszerkereskedése
Hajdúszoboszló, Yasut-utcza, saját ház.

Raktáron tartja az összes lösz« rnemük czikkeit, továbbá kisüstön főtt pálinkát, liquörökel,

mustot és csemegeszöllőt.
Bérkocsi vállalatában naponta 12 kocsi áll a közönség rendelkezésére

Az üzlet melletti épületben egy kovácsmühelynek való helyiség kiadó.

Naponta friss virsli és Riesz féle debreczeni czukrászsütemény.

V
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Végeladás van Glück Ede
czipő üzletében

iiF.BBF.rzFHBF.H pfocz- és KossuMczo sarok a Ristemplommal szemben.

A végeladás kezdete naponta reggel 8—12-ig, 
délután 2—7-ig.

MBrVÍ I te

I DONOGÄN és SOMOSSV 11 Lám Sándor
g H I Debpeezen
V Debreczen, Histemplom-bazár. g | pjacz és Hatvan-utcza sarkán.

® Vászon, kész fehérnemű, meny— g üveg-, tükör-, porczellán és lámpaáruháza.
S asszony! kelengye, szőnyeg áru- | » Megérkeztet! a legajabb ebédl6 &
^ hÓZÁba 3 $ salon lámpák,

3 megérkeztek az

I Őszi idény gyönyörű újdonságai.
|jjj Ottoman kelme, Női posztók, Flanellek, 

Velezek, Selyem kelmék.
3 ilÓriási választék !!
3 11 Szabott árak 11

Iskolai asztali lámpák, legolcsóbb 
árakon,

Étkészletek, legszebb kivitelben, 
Üvegkészletek, minden árban és ki­

vitelben.
Ozsoua készletek, legjobb majolikából 
Bor. likőr és sőröskészletek legna­

gyobb választékban, bámulatos olcsó 
árakon.

Épület üvegezés helyben és vidéken.
jjj( j| Viszonteladóknak ár kedvezmény. 

^ aBBacBgaaaBeaeaaaBaaeafleaBaaaBaflBaBe
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Hatóságilag engedélyezett Z- Végkiárulás!
Az épület lebontása miatt, az egész raktáron levő összes

szövetek, selymek, bársonyok, karchetek, kínoz kelmék,
téli kendők, harisnyák stb. Vászon, kanavász
W mesés olcsó szabott árak mellett kaphatók H 

állj loin I n n 9 ^ 7 Debrecen, Píbcz-u. 24.
V I * J* IX I C I II I VJ II d U 4 Kőtemplommal szemben.
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Telefon 727. Tuition 727.
He mulassza el a ja alkalmat!

és keresse fel

Molnár Testvérek
elohtrotechnihai üzletét, Egyháztép 3. sz.

(Nagytemplommal szemben) 
hol a legtökéletesebb eredeti

gramofon
25 forintért kepható! Le­
mezek igen olcsó árban! 
Varrógép, kerékpár rak­
tár! Szakszerű javító mű­

hely, 1619.
Villanycsengők bevezetése és évi jó­
karban tartása legjutányosabban.
Pontos és figyelmes kiszolgálás I

Mielőtt
jjgg- Ruhát óhajt vásárolni "Ä

fteresse fel K E ND E férfi ruhaszabó ezéget 
DEBRECZEN, Piacz-utcza 55. Hungária kávéházmellett.

a hol

_ _ _ _ _ _ a bécsi és párizsi I
hiáilitáson aranyéremmel és díszoklevéllel ki-| 

tűntetett

Fáyféle ArcCréinj
hatása csodás!

Szépít fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, máj­
foltok, pattanások és az arezbőr tisztátalan- 
ságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá való, 

„Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 korona üvegje. 

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel' 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógysze­

reknek. Kapható a készítő

Grősz Nagy Ferenczi
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. szám. | 
Színház mellett.

„Aranyegyszarvu“ gyógyszertál-.
Telefon 496. Telefon 496.

férfi-, fiú- és gyemek ruha
különlegességek nagy választékban kap­

hatók.

Külön mértékosztály. IJI
Vidéki Elrendelések pontosan eszközöltetnek.

Meg nem felelő árukért a pénz visszaadatik.
Tulkövetelés kizárva

Engedmény nincs.Olcsó szabott árak.

Porczellán kályhák
budveiszi és honi gyártmányban.

„Meteor“ f lyton égő kályhák,

:3
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Telefon 701.

Mindennemű felsőruhák festését, 
tisztítását, gallérok, kézelők mosás 
vasalását a legszebben eszközli

DEBRECENBEN.
Arany János-utcza 10.

Koncz üúzsef
gőzerőre egész újonnan 

berendezett kelmefestő és ve­
gyészeti ruhatisztító intézete.

BERAKOTT ÉR VASLEMEZ
TAKARÉKTŰZHELYEK.

M Tóth Gyula Debreczen
I* Vasnagykereskedő. városházépület, Piacz-u.

ÓH JAJ!

Fióküzletek:
»...,-»11-11. Z. - üár-utEza 3.
a Zenede kisépülete udvarában.

Telefon 701.

Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen gyors és biztos ha­

tásúak

* Egger mzllpasztillái.
. . r ___1-1. Xn l-Ulírin ÍtÍÍpIt

ÉLJ E N!

Az étvágyat nem rontják és kitűnő Ízűek.
Doboza 1 és Z korona. Próbadaboz 50

Fő- és szétküldés! raktár

,. .lk0 „Nádor“ gyógyszertár SÄSf
f Budapest, VI. Váczi-utcza 17. gyUot.!

Kapható Hajdúszoboszlón Ságit? Ferenc, és Barbócz Zsigmond, - Kábán Horváth
Kálmán örököseinél.

'•f
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m Debpeezen, Gr. Dégenfeld-tér Kenyérpiacz.
V J^31
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2^- Párisi Nagy Bazár
Ci ríBäs
EB
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LrJk. j

a legolcsóbb

ajándék tárgyak,
diszmíí

iáték áruk.
..gy választék

divat czikheh-
ben.

a legszebb

férfi ingek
színes zephir elejjel

2 koronától kezdve,
jó meleg téli alsó ruhák

férfiak és gyermekek részére.
Kötött és bőrkesztyűk.

Fiú és férti sapkák
a

és legtartósabb

gyermek kocsik 
minden kivitelben már 

10 koronától kezdve.
Az üzlethelyiség és kirakatai vá­
sárlási kényszer nélkül megtekint­
hetők. Meg nem felelő áruk be­
cseréltetnek, vagy kívánatra a pénz 

visszatérittetik. Szíveskedjenek 
próba vásárlással meggyőződést

ran£Ü
na

m
SSSnun

szerezni.

Hatóságilag engedélyezett

VEGELADAS
házlebontás miatt raktáram egyik részét

nagyon olcsó árban kiárusítom

HÄLÄSZ UrÁEDOR
órás, ékszerész és vésnök

DEBRECZEN, Piacz-utcza 24.
Fehérló szálloda épület.

Nyom. Plán Oy. Hajdúszoboszló


